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https://www.100test.com/kao_ti2020/159/2021_2022_06_E5_91_A8

_E6_AF_95_E6_96_c70_159605.htm 分析题一： 康涅狄格互助

保险公司的苏#12539.雷诺兹今年22岁，即将获得哈佛大学人

力资源管理的本科学位。在过去的两年里，她每年暑假都在

康涅狄格互助保险公司打工，填补去度假的员工的工作的空

缺，因此她在这里做过许多不同类型的工作。目前，她已接

受该公司的邀请，毕业后将加入互助保险公司，成为保险单

更换部的主管。 康涅狄格互助保险公司是一家大型保险公司

，仅苏所在的总部就有5000多人。公司奉行员工的个人开发

，这已成为公司的经营哲学，公司自上而下都对员工十分信

任。 苏将要承担的工作要求她直接负责25名职工。他们的工

作不需要什么培训而且具有高度的程序化，但员工的责任感

十分重要，因为更换通知要先送到原保险单所在处，要列表

显示保险费用与标准表格中的任何变化；如果某份保险单因

无更换通知的答复而将取消，还需要通知销售部。 苏工作的

群体成员全部是女性，年龄从19岁到62岁，平均年龄为25岁

。其中大部分人是高中学历，以前没有过工作经验，她们的

薪金水平为每月：420美元到2070美元。苏将接替梅贝

尔#12539.兰兹之外，其他将成为她下属的成员都不会有什么

问题。丽莲今年50多岁，在保险单更换部工作了10多年。而

且，作为一位“老大太”，她在员工群体中很有分量。苏断

定，如果她的工作得不到丽莲的支持，将会十分困难。 苏决

心以正确的步调开始她的职业生涯。因此，她一直在认真思

考：一名有效的领导者应具备什么样的素质？ 问题：影响苏



成功地成为领导者的关键因素是什么？为了帮助苏赢得和控

制丽莲，你有何建议？ 简答题： 1.如何理解组织与外部环境

之间的影响和作用。 2. 为什么纠正偏差是控制的关键？ 3、

请您简述管理层次及其影响因素 4、简述分权程度的标志及

其实现途径。 参考答案： 分析题一： 苏的特点是：有较好的

专业背景，有一定的工作经验，但缺乏担任领导的经验。因

而在委任为主管以后，其关键是如何积累领导经验，干出成

果，树立威信。丽莲明显有非正式组织领袖的特征，因此，

苏在工作初期应尊重丽莲，主动地与之搞好关系。然后，可

考虑用处理非正式组织的方法处理此事。 答：管理工作是在

一定的环境条件下开展的，环境既提供了机会，也构成了威

胁。因此，必须将所服务的组织看作一个开放的系统，它不

断地与外部环境产生相互的影响和作用。正视环境的存在，

一方面要求组织为创造优良的社会物质环境和文化环境尽其

“社会责任”。另一方面，管理的方法和技巧必须因环境的

变化而变化，没有一种管理方法是万能的。 答案：（1）它

体现了执行控制职能的目的。控制职能，就是将计划的执行

情况同计划所制定的控制标准对照，从而发现执行情况同计

划目标之间的偏差，并采取相应措施，使这种偏差保持在一

定范围内，以达到保持组织系统的活动稳定的目的，也就是

纠正偏差的目的。 （2）纠正偏差，将控制工作同管理的其

他职能结合在 一起。纠正偏差是整个管理系统中的一部分工

作内容。通过确立目标，修订计划，改变组织结构，调整人

员配置以及在指导与领导方法上的重大改进，可以使纠正目

标的工作取得满意效果，使得整个控制工作达到预期的目的

。 答：组织中从最高主管到具体工作人员之间的不同层次称



之为管理层次。一个组织管理层次的多少，受到组织规模和

管理幅度的影响。 在管理幅度给定的条件下，管理层次与组

织的规模大小成正比，组织规模越大，包括的成员数越多，

需要的管理层次就越多。 在组织规模给定的条件下，管理层

次与管理幅度成反比，每个主管所能直接控制的下属人数越

多，所需的管理层次就越少。 答：组织分权程度的标志关键

在于决策权或命令权是集中还是下放。主要表现为：更多、

更重要的决定可由低层管理层次作出。较高管理层次有更多

的职能运行受到较低管理层次决定的影响。较低管理层次作

出的决定较少受较高管理层次的检查。分权主要通过两种途

径来实现： 改变组织设计中的权力分配（制度分权）。主管

人员在工作中授权。 100Test 下载频道开通，各类考试题目直

接下载。详细请访问 www.100test.com 


